| T1A-1 ‘ CORRECTION TD4 — LES LOIS DE MENDEL REMISES EN QUESTION ? T SPE

PRATIQUE D’UN RAISONNEMENT SCIENTIFIQUE EN RAPPORT AVEC SES CONNAISSANCES

EXERCICE 1 : HYBRIDATION CHEZ LA BELLE DE NUIT

1- Contrairement aux hybridations chez le Pois, chez le Belle de nuit, la

T F1 est bien homogene MAIS elle n’exprime pas l'un des deux
Fleurs Fleurs caractéres parentaux. En effet, un nouveau phénotype apparait :
rouges blanches [fleur rose]
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Fy ,.2?,,’:,‘3,195 2- L'uniformité de ce phénotype permet de dire que les parents sont

donc de lignée pure (homozygotes) et que par méiose ils ne
fournissent qu’un type de gameétes. Les F1 qui héritent d’un alléle de

chacun des parents sont hétérozygotes.
25% de 50 % de 5 % de ) o . o
fleurs rouges fleurs roses fleurs blanches Ce croisement pourrait a premiére vue conforter la théorie de

« I’hérédité par mélange ». Les fleurs roses seraient en effet issues d’un
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@ « mélange » de rouge et de blanc.
i ! g 0 3- On doit donc considérer qu’il n’y a ni d’allele dominant ni allele
récessif. Les deux alléles sont CODOMINANTS, c'est-a-dire qu’ils

100 % de 25% de 50 % de 25% de 100 % de
fleurs rouges  fleurs rouges  fleurs roses fleurs blanches fleurs blanches participent a part égale a I’expression du phénotype*.
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Nous appellerons R Ialléle qui code pour la couleur rouge et B, 'alléle qui code pour la couleur blanche. Ecrivons alors le
génotype des parents : P1: (R//R) et P2 (B//B)

4- Laréunion des gameétes parentaux au cours de la fécondation rétablit la diploidie et les plants hybrides qui en sont issus sont
hétérozygotes pour ce géne : F1: (R//B).

5- Par méiose, les plants F1 donnent 2 types de gamétes, les uns portant I'allele (R), les autres I’allele (B). C’est ainsi que I'on
retrouve les proportions indiquées dans le document : 25% [R] — 50 % [r] — 25% [B].
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PAR CONSEQUENT CES RESULTATS NE CONTREDISENT PAS LES LOIS DE MENDEL qui continuent a
s’appliquer.

*Pour information : Les fleurs rouges synthétisent un pigment coloré mais les fleurs blanches qui sont des « mutants » ne peuvent
le fabriquer. La moindre quantité de pigment rouge dans la fleur explique la couleur rose.



